

# Vízben állnak a somogyi erdők

**A lehullott nagy mennyiségű téli csapadék hátráltatja a fakitermelést Somogy megye erdőterületeinek jelentős részén. Sok területen sem vágni, sem szállítani nem tudnak. Kaszó környékén több helyütt méteres mélységű kis tavak alakultak ki ott, ahol erdészeti szállító útnak kellene lennie. A sár és a víz miatt sem az emberek, sem a nehéz munkagépek nem tudják megközelíteni a vágásterületeket, a rakodókat.**



A laposabb, égeres termőhelyeken a legrosszabb a helyzet, ott egyáltalán nem lehet fát termelni, mert elsüllyednek a gépeink. Ha pedig mégis rámenénk az átázott földre, hatalmas károkat okoznánk a talajban – mondta el *Vereczkey Márton*, a Kaszó Zrt. kereskedelmi osztályvezetője.

A Mecsekerdő Zrt. somogyi területén is hasonló a helyzet. A sok csapadék nemcsak a fakitermelést, hanem az erdőtelepítési munkálatokat is hátráltatja, pedig a csemeteültetést már kezdeni lehetne, hiszen áprilisban sokszor nem alkalmas rá az időjárás a hirtelen betörő tavaszi felmelegedések miatt.

A stabilizált, épített erdei utak, megfelelő vízelvezetéssel jól járhatók, de a többi szakaszon a hóolvadás és a sok csapadék megnehezítette a közlekedést, gyakran akadályozva az erdőgazdálkodási munkákat – mondta *Ibárosi Péter*, a SEFAG Zrt. osztályvezető-helyettese. Bár az erdőkben jelentős a tűrőhatár a környezeti tényezőkkel szemben, az újraerdősítési szezonban a nagy víz már gondot fog okozni: akadályozza az ültetési munkálatokat, s nem tesz jót a csemetéknek.

A sok csapadék a SEFAG Zrt. kezelési területén is hátráltatja a munkát, de ez nem olyan mértékű, hogy bármelyik területen árfelhajtó készlethiány alakuljon ki. A sok eső nehezíti a munkaszervezést, így az idej fahasználati ütemtervhez képest jelentős az elmaradás. Ezeket a problémákat azonban gyakorlatlan kezelő az erdőgazdaság. Komoly

gond, hogy a fahasználatokat végző vállalkozói réteg, illetve a vágástakarításban résztvevők számára a munka szünetel. Ez akár egzisztenciális nehézségekhez is vezethet, hiszen az erdőhasználati munkákat végzők jellemzően tőkeszegények.

Februárban a csapadék hátráltatta a fahasználati ütemterv teljesítését, március végétől azonban a zöldhatóság által megállapított tenyészidőszaki korlátozás miatt válik megközelíthetetlenül erdeink nagy része, növelve az erdőgazdálkodási munkákból élő vállalkozók gondjait.

A szociális tűzifa program rá háruló részét a SEFAG Zrt. már maradéktalanul teljesítette, az önkormányzatok igényeit kielégítette. Elsődleges szempont volt, hogy a rászorulóknak mielőbb, még a fűtési szezon kezdetén megkapják a tűzifát. Ennek érdekében már tavaly, a jogszabályi környezet megteremtésekor felvették a kapcsolatot az önkormányzatokkal, összegyűjtötték az igényeket és a szociális tűzifa kiadása, elsőbbséget élvezve, a már kitermelt és készletezett tűzifából történt.

Forrás: *sonline.hu*, *KaposPont*

Szerkesztette: **Nagy László**

Kép: *Erdő-Mező Online/Olvasói kép*

## Emlékezés az elődökre

**Különös műalkotással találkozhat február eleje óta a látogató a SEFAG Zrt. Marcali Erdészeti parkjában: egy kopjafa, és előtte egy nyitott könyv, melynek „lapjain” apró réztáblákon nevek olvashatók. A szoborkompozíció – Csináth Lajos fafaragó mester alkotása – Somogy emblemikus fájából, egy másfél évszázados kocsányos tölgyből készült. Abból a fafajból, amely az erőt, a kitartást, a hosszú életet jelképezi. És amely az Év fája 2015-ben.**

Az emlékmű felavatására összegyűlt több mint félszáz résztvevő – hozzátartozók, családtagok, kollégák – jelenlétében *Borosán István*, az erdészet igazgatója tartott ünnepi beszédet. „Emlékezni jöttünk össze ma. Emlékezni azokra a kerületvezető erdészekre, műszaki vezetőkre, igazgatókra, akik a jelenlegi Marcali Erdészetenél és elődjeinél – jelesül a tapsonyi, a somogyvári, és a szőlősgyöröki erdészeteknél – dolgoztak, és már nincsenek közöttünk.

Azokra az egykori kollégáinkra, akik becsülettel, legjobb tudásuk szerint dolgoztak, óvták, kezelték a gondjaikra bízott erdőállományokat, gondoskodtak családjukról, nevelték gyerekeiket.



Szerettem volna az alkalomhoz illő megjelenítést találni – remélem sikerült. Az itt látható nyitott könyv egy szolgálati naplót jelképez. Azt az okmányt, amellyel mindannyian találkoztak, ahova az erdész napi munkája rögzítésre került. Most azonban a könyv „lapjain” volt kollégáink nevei olvashatók, elhalálozásuk sorrendjében. Köztük két volt erdészvezető, négy műszaki vezető és harmincöt egykori kerületvezető erdész.

Ezen emlékmű felavatásával régi vágyam teljesült. Vallom, hogy azok a közösségek erősek, akik emlékezni tudnak elődeikre!”

Az avató szavak után *Mibalics Gyula* nyugalmazott főerdész – akinek elévülhetetlen érdemei vannak a nevek és adataik felkutatásában – felolvasta a halottak neveit, majd *Barkóczi István* vezérigazgató és *Borosán István* megkoszorúzták az emlékművet.

Az ünnepi megemlékezés végén *Sudár János* plébános megszentelte az emlékművet, majd a jelenlévők elhelyezték rajta a megemlékezés zöld ágait.

**Detrich Miklós**